



Законодательное Собрание Санкт-Петербурга

ФРАКЦИЯ “ПАРТИЯ РОСТА”

Исаакиевская пл., 6, Санкт-Петербург, 190107

Тел. (812) 318-80-47

№ _____

Председателю
Центральной избирательной комиссии
Российской Федерации

Э.А. ПАМФИЛОВОЙ

Большой Черкасский пер., 9, Москва, 109012

**О недопустимости возврата досрочного голосования
на муниципальных выборах в Санкт-Петербурге**

Уважаемая Элла Александровна!

В 2019 году в Санкт-Петербурге одновременно пройдут выборы губернатора Санкт-Петербурга и выборы депутатов 107 муниципальных советов.

Вызывает беспокойство начавшееся обсуждение возможности возврата досрочного голосования на муниципальных выборах, которое было отменено в 2016 году.

В 2014 году в Санкт-Петербурге проходили выборы губернатора и депутатов муниципальных советов. Участниками избирательной кампании, наблюдателями и экспертами были зафиксированы масштабные злоупотребления при проведении досрочного голосования. По сути, в Санкт-Петербурге в 2014 году была разработана и апробирована новая схема фальсификаций итогов голосования.

Так, в своем докладе за 2014 год уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге Александр Шишлов указывает: «в период досрочного голосования в Санкт-Петербурге, по данным Санкт-Петербургской избирательной комиссии, проголосовало 9,4% всех петербургских избирателей (для сравнения – на выборах депутатов Московской городской Думы правом досрочного голосования воспользовались 0,4% избирателей). Столь высокая «активность» петербургских избирателей дала повод некоторым журналистам и политикам говорить об использовании административного ресурса для побуждения к досрочному

голосованию, в частности, работников бюджетных учреждений», «при отдельном подсчете голосов избирателей по бюллетеням досрочного голосования (например, в УИК №№ 1447, 2212, 2246), были выявлены значительные различия в результатах досрочного голосования и голосования в день выборов на избирательном участке. Так, при досрочном голосовании на выборах депутатов соответствующих МС МО более 95% бюллетеней было заполнено единообразно в пользу одних и тех же кандидатов, признанных в дальнейшем победителями, а голосование непосредственно в единый день голосования показало совершенно иное распределение предпочтений граждан».

Общественная организация «Наблюдатели Петербурга» в своем докладе «Выборы в Санкт-Петербурге 2014: аномалии официальных данных» делает следующий вывод: «анализ официальных результатов показывает, что во многих случаях итоги досрочных выборов губернатора Санкт-Петербурга и выборов депутатов муниципальных советов внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга определялись вовсе не путем честного подсчета голосов, отданных во время свободного волеизъявления граждан на избирательных участках».

Именно манипуляции с досрочным голосованием на муниципальных выборах 2014 года стали причиной его отмены в 2016 году.

Попытки возвращения досрочного голосования, полностью дискредитировавшего себя на выборах 2014 года, могут свидетельствовать о желании некоторых участников избирательного процесса опять использовать досрочное голосование для фальсификаций итогов выборов.

Считаю, что манипуляции с досрочным голосованием в 2019 году скажутся негативным образом на доверии избирателей не только к результатам муниципальных выборов и выборов высшего должностного лица Санкт-Петербурга, но и ко всей избирательной системе Российской Федерации.

Уважаемая Элла Александровна, прошу Вас не допустить возврата досрочного голосования на муниципальных выборах в Санкт-Петербурге.

С уважением,

руководитель фракции



О.Г.Дмитриева